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Figyelem! A teljes pontszam eléréséhez nem elegendd a megolddsok szamszeri kézlése, leveze-
tés és a logikai lépések sziveges indokldsa is sziikséges (pl. ,Newton III. torvénye alapjin...”)!

1. feladat (16 pont)

Egy d szélességii folyo felett parabolaiv hosszmetszeti hid halad at, melynek legmagasabb
pontja h magassagban van a két partot 6sszekoto egyenes felett. A hidon egy m tomegi gépkocsi
halad keresztiil dllandé v nagysagu sebességgel.

a) Milyen vy nagysigu és a vizszintessel o szoget bezard kezdosebességgel kell inditani e
y gysag g gg gy
pontszertinek tekintheto kovet az egyik partrél, hogy az éppen a hid altal kirajzolt palyat
fussa be?

(b) Adjuk meg a hid altal a kocsira kifejtett nyomderd értékét a hid legmagasabb pontjan!
(c) Hatarozzuk meg a nyoméber6t a két part kozotti tdvolsig 2/3 részében is!

Adatok: d =100m, h=5m, m =1t, v =20 m/s.

////j

2. feladat (10 pont)

Elektromos autéval utazva egy hosszabb Ut alatt akar toltentink is kellhet. A to6ltési idot
és a menetsebességét is figyelembe véve szeretnénk a sebességiinket gy megvalasztani, hogy
mielobb elérjik uticélunkat.

Modellezziik egy elektromos auté pillanatnyi aramfogyasztasat (teljesitményét) egy sebes-
ségben masodfoku fiiggvényként:

Plv)=a+b-v+c-v?,
ahol a = 2,66 kW, b = 3,27 - 107® kWh/km és ¢ = 1,78 - 107* kWh? /km?. Példaul 100 km/h
sebességli utazasnal az auto 20,8 kW teljesitményt hasznal az akkumulatorbdl. Az utazas soran

barmikor megallhatunk, hogy a C' = 50 kWh kapacitasi akkumulatort f = 22 kW teljesit-
ménnyel toltstk.
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(a) Szeretnénk megtenni egy s = 350 km hosszt utat. Milyen v* sebességgel utazzunk, hogy
leghamarabb odaérjiink?

(b) Hogyan fiigg ez az optimélis sebesség az it hosszatol?
(c) Mi az optimélis v}, sebesség 200 km megtételéhez?
Segitség: Tekintstiink el a gyorsitdsok és lassitasok alatt felhasznalt energiatol! Tételezziik fel,

hogy mindvégig a véilasztott sebességgel tudunk utazni! Tegyiik fel, hogy utazés elétt 100%-ra
volt toltve az autd!

3. feladat (10 pont)

Az aldbbi p — V' diagram ugyanazon egyatamos idealis gaz T és To homérsékletekhez tar-
tozd izotermait mutatja. Az origébdl egy tetszoleges meredekségii félegyenest berajzolva az 1-1
pontban metszi az izotermakat. Jelolje a T7 illetve Ty homérséklethez tartozo izotermékkal vald
metszéspontokat rendre A és C'! A kapott metszéspontokon keresztiil parhuzamosokat huzva a
p és V tengelyekkel az abran lathat6 ABC DA korfolyamatot kapjuk.

(a) Mutassuk meg, hogy az igy kapott korfolyamatra jellemzé hasznos munka fiiggetlen a
berajzolt egyenes meredekségétol!

(b) Mekkora az ABC'DA korfolyamatot végzé héerégép hatédsfoka, ha T) = 400 K és Ty =

625 K?
T,
p T,
B_.,_.\YC
A
AY_ _«_ oD
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4. feladat (13 pont)

Ebben a feladatban egy fiktiv aramkori elemet, az tgynevezett . Diirisztort” vizsgaljuk,
amelynek aram-fesziiltség karakterisztikajat a felsé dbra mutatja. Az emlitett aramkori elemet
az alsd abran lathato kapcsolasba épitjiik be. Hatarozzuk meg a ,,Diirisztor” teljesitményét az
aramkorben!

Adatok: A fesziltségforras tiresjarasi fesziiltsége Uy = 11,25 V, a bels6 ellenallasa R, = 2 €,
valamint Ry = 8,4 2 és Ry = 8 ().

Megjegyzés: Ha a megoldas soran szeretnétek felhasznalni az aram-fesziiltség grafikont, hasz-
naljatok a feladatsor mellé kapott nagyobb méretii, beadhat6 valtozatot!

Durisztor karakterisztikaja
I(A)
10}
8f

6f

..\....\....\....\....\....\U(V)
0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6
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5. feladat (16 pont)

Egy gyalogos feliiljaré mindkét oldalat kerités védi. A kerités oszlopai dos0p = 3 cm szélesek
és két oszlop kozott dygs = 2 cm-es rés van. Egy s = 100 m tavolsdgban sétaldo ember szemszo-
gébdl ugy tinik, mintha egy nagyitott mintazat alakulna ki: sokkal szélesebb oszlopok kozott
sokkal nagyobb hézag latszik (1d. dbra). A latott minta racsallandéja (periédusdnak hossza)
h = 100 cm. Mekkora a gyalogos atjard x szélessége?

Hasznalhato segédeszkozok: iro- és rajzoloeszkozok, szamologép, figguénytabldzat.
A feladatok megolddsdra 180 perc dll a csapatok rendelkezésére.
Sikeres versenyzést kivannak:

a szervezok
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